[image: image5.png]‘ LWEO



 Mobiliteit extra oefenopgaven (website)

4

Opdracht 2.1

De markt van draadloze hoofdtelefoons met bluetooth in Europa in een bepaald jaar wordt in de figuur weergegeven.
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a.
Welke prijs komt er op deze markt tot stand?

b.
Bereken de omzet op de markt voor draadloze hoofdtelefoons met bluetooth.

c.
Wat zijn consumenten maximaal bereid om voor een draadloze hoofdtelefoon met bluetooth te betalen?

d.
Arceer het producentensurplus in de figuur als volgt ///////.

e.
Arceer het consumentensurplus in de figuur als volgt \\\\\\\.

f.
Bereken de grootte van het totale surplus.

g.
Er komt een nieuwe techniek op de markt om ruis nog beter te onderdrukken. Deze nieuwe techniek die toegepast wordt in draadloze hoofdtelefoons met bluetooth is niet alleen goedkoper maar ook veel beter van kwaliteit.


Is er bij deze gebeurtenis sprake is van een verschuiving van de vraaglijn of sprake van een verschuiving van de aanbodlijn. Geef aan of de vraaglijn/aanbodlijn naar links (boven) of naar rechts (onder) verschuift. 
Opdracht 2.2

Gegeven zijn de volgende vraag- en aanbodfuncties:

Qv = -10P + 9.000

Qa = 15P – 3.000

P is de prijs in euro’s; Q is hoeveelheid in stuks.

a.
Bereken de evenwichtsprijs en de evenwichtshoeveelheid.

b.
Teken Qv en Qa in de grafiek.

c.
Arceer het totale surplus.

Door de sterk gestegen energieprijzen verschuift de aanbodlijn. De nieuwe aanbodfunctie wordt:

Qa = 10P – 3.000

d.
Teken de nieuwe aanbodlijn in de grafiek.

e.
Bereken het totale welvaartsverlies als gevolg van de gestegen energieprijzen.
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Uitwerking opdracht 2.1

a.
€ 150

b.
€ 150 × 6.000.000 = € 900 miljoen.

c.
Net onder de € 300.

d.
zie blauwe driehoek

e.
zie rode driehoek.

f.
consumentensurplus = (300 – 150) × 6 miljoen/2 = € 450.000.000.


producentensurplus = (150 – 100) × 6 miljoen/2 =  € 300.000.000.


Totale surplus = € 750.000.000.

g.
De vraagcurve verschuift naar rechts: gezien de betere kwaliteit zal de vraag naar deze nieuwe hoofdtelefoons toenemen. De aanbodcurve verschuift naar rechts (gezien het feit dat de kosten afnemen, zal het product bij dezelfde prijs meer aangeboden worden).
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Uitwerking opdracht 2.2
a.
Qv = Qa


-10P + 9000 = 15P – 3000


-25P = - 12.000


P = € 480 → Q = 4.200 stuks
b.
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c.
De grijze driehoek tussen vraag- en aanbodlijn.

d.
Zie grafiek 

e.
Surplus was {(900 – 200) × 4.200}/2 = 1.470.000

Surplus wordt {(900 – 300) × 3.000}/2 = 900.000


Totaal welvaartsverlies = € 570.000.
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